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SEDE 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA /Jo 
 1 

„ 

ai sensi dell'articolo 100 del Rgolamento interno 
(Non più di una per Consigliere — N n più di treper Gruppo) 

Oggetto: Risorse finanziarie per la fusione di comuni 

CONSIDERATO 
che a partire dal 2014, con l'introduzione della legge Delrio, si è r gistrato un 

cambiamento importante relativamente alla frammentazione amministrativa degli enti ocali, ossia 
la graduale trasformazione dell'istituto delle fusioni di Comuni, da fenomeno quasi inesistente in 
precedenza, a episodio più diffuso; 
POSTO 

che tale andamento è il frutto innegabile della combinazione di vincoli alla spesa e 
obblighi di gestione associata, da un lato, e dalla previsione di considerevoli incentivi monetari e 
non monetari, dall'altro; 
ATTESO 

che tali fattori hanno determinato una maggiOre disponibilità degli Ammini tratori dei 
piccoli comuni ad adottare tale modalità di soluzione dei problemi di gestione de le proprie 
amministrazioni, come dimostra l'incremento delle fusioni; 
CONSIDERATO 

che ciò pone alla Regione la necessità di reperire nuove risorse tali da garantire 
le coperture finanziarie utili al mantenimento degli incentivi specificamente previsti, essendo 
elementare dovere di lealtà istituzionale garantire certezza in merito alla effettiva disponibilità nel 
tempo delle risorse sulla base delle quali la decisione di ftisione viene assunta; 
TENUTO CONTO 

che l'andamento del fenomeno pottebbe subire un effetto moltipl cativo nei 
prossimi anni e che, a fronte di tale sviluppo, le risorse che la Regione dovrebbe rendere 

i isponibili al fine di sostenere dette fusioni di comuni in Piemon
te potrebbero assumere entità mportanti 

rispetto ad un bilancio complessivo che non consente grandi modifiche alle attuali poste 

SI INTERROGA 

il Presidente della Giunta 
l'Assessore n 

per conoscere quali iniziative la Giunta regionale abbia previsto o intenda adottare per gar ntire una 
disponibilità di risorse in misura tale da soddisfare tutte le possibili future richieste di contributo, da 
garantire alle fusioni di Comuni già decise e che si dovessero attivare in Piemonte nei prossimi anni. 

FIRMATO IN ORIGINALE
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